

RCEP即将生效 东博会服务中国—东盟 10+1拓展至RCEP

中新社南宁12月7日电 (黄令妍)《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)将于2022年1月1日起对10国生效。中国—东盟博览会(东博会)秘书处7日介绍,作为中国—东盟自贸区建设的助推器,东博会将充分利用RCEP生效契机,在促进中国—东盟经贸合作提质增效的基础上,使东博会的功能从服务10+1向服务

RCEP拓展。

东博会在服务中国与东盟合作的同时向全球开放,积极邀请包括RCEP成员国在内的区域外国家(地区)企业参会,长期务实推动RCEP建设。历届东博会结合RCEP谈判进程,邀请澳大利亚、韩国作为特邀合作伙伴参展。

今年9月举办的第

18届东博会首次设立了RCEP展区,展示RCEP合作成果及成员国特色商品;首次邀请新西兰驻广州总领事和商务领事参会,迈出服务RCEP建设的新步伐。

第18届东博会举办日本企业广西行交流会,日本驻华大使馆、日本贸易振兴机构等日本驻华机构和知名企业主要负责人参会,共同

探讨RCEP协定签署给中日企业带来的机遇和挑战,推动中日合作共同开发第三方市场。日本贸易振兴机构明确表示将组织日企参加第19届东博会。此外,大韩贸易投资振兴公社中国地区总部与东博会秘书处签订友好合作备忘录,成为东博会首个RCEP国别的特别合作机构。

东盟国家作为RCEP协定的倡议方,始终积

极推动该协定落地生效。第18届东博会上,《关于共同促进RCEP加快生效实施的南宁倡议》由各成员国商协会共同发布。

东博会秘书处介绍,定于2022年9月举办的第19届东博会将丰富展览内容,拓展服务范围,完善特邀合作伙伴机制,进一步提高RCEP成员国的参与度。(完)

韩国将日本定为“最亲近邻国”？ 日本不这么认为……



资料图：韩国在日韩争议岛屿周边海域举行联合防御军演。

中新网12月7日电 综合报道,6日,韩国外交部发布《2021外交白皮书》,回顾了2020年的外交政策基调和成果,同日,日本首相岸田文雄发表施政演说,同样对韩日关系进行了表述,不过,两国对彼此的定位却显示出差异。

韩国《2021外交白皮书》中,把日本称为“最亲近的邻国”,韩媒称这显示出改

善两国关系的意愿。而岸田文雄发表的施政演说中,只把韩国称为“重要的邻国”,并在历史问题上展示出不妥协的强硬态度,并要求韩国拿出合理措施应对。

中新网12月7日电 综合报道,6日,韩国外交部发布《2021外交白皮书》,回顾了2020年的外交政策基调和成果,同日,日本首相岸田文雄发表施政演说,同样对韩日

关系进行了表述,不过,两国对彼此的定位却显示出差异。

韩国《2021外交白皮书》中,把日本称为“最亲近的邻国”,韩媒称这显示出改善两国关系的意愿。而岸田文雄发表的施政演说中,只把韩国称为“重要的邻国”,并在历史问题上展示出不妥协的强硬态度,并要求韩国拿出合理措施应对。

白皮书介绍,韩国政府采取双轨,基调,分别对待历史问题与与日本在实质性领域推进面向未来的合作,努力稳控并发展韩日关系。

《韩国日报》分析称,虽然韩日关系因历史问题面临严峻考验,但这也表现出韩国决不放弃改善关

系的意愿。日本态度强硬,韩国仅为“重要邻国”?

同日,日本首相岸田文雄发表施政演说,在外交方面表示,韩国是“重要的邻国”,日本将基于一贯立场,强烈要求韩方采取合理措施。

韩联社对此分析称,岸田文雄的发言可以理解为,日方对于被强征劳工和慰安妇受害者一事,不会妥协。

其中,“要求韩方采取合理措施”的意思是,日方主张韩日有关被强征劳工和慰安妇的矛盾,已通过1965年的《韩日请求权协定》和2015年的《韩日慰安妇协议》得到解决,因此,韩国法院否定上述协议做

出的裁决,有违国际法,并要求韩国政府重新拿出对策。

实际上,韩日双方针对历史问题一直争论不休。近期,韩警察厅长登争议岛屿惹怒日本,双方立场出现分歧,还扰乱了一场原计划在华盛顿举行的美日韩副外长联合新闻发布会,日韩斗气双双缺席,留下美方独自面对媒体。

此外,韩日外交官员还针对就被强征劳工和慰安妇问题进行讨论,双方依然争执不下。日方指出,日韩关系继续“处于非常严峻的状况下”,强烈要求韩方“妥善应对”。而韩方则寸步不让,还再次转达了韩方对福岛核污水排海问题的担忧。(完)